

#ПодвигСела,



Я, Николаев Данил, в настоящее время обучаюсь на 2м курсе в Седельниковском агропромышленном техникуме, по специальности «Механизация сельского хозяйства», мои оценки «4» и «5». Я активный участник различных мероприятий и конкурсов разного уровня, проводимых в техникуме. Занимаюсь спортом. Помогаю родителям вести домашнее хозяйство. Увлекаюсь техникой.

#ГодПамятииСлавы, #РССМ.



Моя бабушка Криворотова (Фомина) Зинаида Лукьяновна, родилась 24.10.1936г. Детство моей бабушки, пришлось на время войны. Семья бабушки была многодетной, вместе с ней у её родителей было пятеро детей. Бабушка работала с малых лет: с 7 лет полела хлебные поля от сорняков, пошла колхозных телят, пасла колхозных телят и коров, с 10 лет работала на заготовке сена, а также на уборке льна. С 17-ти лет – была отправлена на ферму, чтобы работать дояркой. Сейчас трудодярки не такой тяжелый, как в те времена, когда не было машин-помощников, приходилось все делать своими руками. Доярки вставали в 4 часа утра и на дойку добирались пешком за 7 километров. Бабушка рассказывала, о том, что в обязанности доярок входило не только

подойти вручную каждой по 12-13 коров, но и увезти молоко на приемный пункт, который находился в нескольких километрах от места дойки. Отвозили молоко на телегах, но не на лошади, а на быках, так как лошади работали в поле, на сенокосе и т.п. Доярке нужно было вынести молоко в емкостях по несколько десятков литров (в флягах), поднять и поставить флягу на телегу, а на месте разгрузки – снять её на землю.

Кроме этого нужно было еще вести домашнее хозяйство. В каждом хозяйстве были и куры, и корова, и овцы, и свиньи для собственных нужд. Домашние работы выполняли только после колхозных, зачастую уже затемно. Не было особых машин-помощников и здесь: ни привычной нам теперь газовой плиты, на которой мы можем быстро приготовить пищу – им нужно было готовить на печи, ни электрической маслобойки или тестомесилки, микроволновки и тому подобного. И всю тяжелую работу во дворе и огороде тоже выполняли вручную, некоторые работы (обработку огорода) выполняли на лошади, которые были далеко не в каждом хозяйстве.

Было очень трудно, но люди старались не унывать, старались надеяться на лучшее, жили с мыслью о лучшем будущем если не для себя, то для своих детей, внуков. 27 марта 1957 года бабушке секретарь райкома Криченков Сергей Дмитриевич вручил медаль «За освоение целинных земель» в Елизаровском деревенском клубе. Такой же медалью был награжден и мой прадедушка Фомин Лукьян Михайлович. Бабушка работала в колхозе до 55 лет. Общий трудовой стаж бабушки - 45 лет, в 1991 году она вышла на пенсию. 12 марта 1996 года получила звание «Ветеран труда». Затем переехала в Седельников ближе к своим детям. Бабушки не стало 27 ноября 2017 года. Я очень счастливый внук, потому что говорил со своей бабушкой, а ее память, память о ней будет жить в моем сердце вечно.



Мои прапрадедушка Авер Петр Карлович и прапрабабушка Авер Анна Петровна, во время войны и после, работали в колхозе, выполняли всю работу, прапрадедушка Петр выполнял работу, которая была не по силе женщинам в селе, занимался плотницкими работами. Хотя прапрабабушка Анна, не уступала в работе своему мужу, ловко управлялась с топором и плугом, запрягала и ездил на лошади. Ее руки все были в мозолях от ручной работы. Всю лучшую продукцию отправляли на «государство», это предназначалось для фронта и городов. После войны еще долгое время восстанавливали колхозное хозяйство, кормили города, которые поднимали из руин бывшие фронтовики и простые рабочие люди. Я преклоняюсь перед подвигом людей села, своих родных. Может поэтому на выбор моей профессии повлияла и судьба моих родных на вечно связанной с землей села.

Моя прабабушка Авер Лилия Петровна, родилась 19 октября 1922 г. Когда началась ВОВ, ей было 19 лет, и поэтому ни каких поблажек не было. На них держалось все хозяйство колхоза. В то время не было постоянных обязанностей, куда бригадир посылал, там и работала: доила коров, пасла коров и телят, заготавливала корма для животных колхоза, пахала, сеяла, убирала, все в ручную. Выращивали овощи, мололи муку. В зимнее время заготовка дров, чистка и вывоз навоза. Вечерами с женщинами деревни вязала носки, варежки для фронта. Выращенную продукцию: овощи, зерно и мясо отправляли на фронт. Сами же жили на лебедь и крапиве. Благодаря им, сельским труженикам выжили города, был сыт, обут и одет фронт.



Я, Папай Дмитрий, в настоящее время обучаюсь на втором курсе Седельниковского агропромышленного техникума по специальности «Механизация сельского хозяйства». Я учусь на «4» и «5». Являюсь активным участником различных мероприятий и конкурсов. Вхожу в состав волонтерского отряда техникума «ЗОЖ», музейного объединения «Поиск». Занимаюсь, восстановлением истории своей семьи, веду поисковую деятельность. Занимаю активную жизненную позицию

#ГодПамятииСлавы, #РССМ.

#ПодвигСела,

